
PRVA SKUPŠTINA ZAKLADE  
“KATOLIČKA AKCIJA - ŠKOLA SVETOSTI”  

Rim, 7. II. 2014. 

U petak, 7. veljače u Domus Mariae u Rimu na Via Aurelia održana je prva skupština 
vatikanske Zaklade koja nosi naziv “Katolička akcija - Škola svetosti - Pio XI.”. 

Zaklada je utemeljena još 2008. godine sa sjedištem u Vatikanu. Cilj je Zaklade 
promicanje poznavanja ostvarenih rezultata na području posvećivanja članova Katoličke 
akcije koju je pokrenuo papa Pio XI. nakon Prvoga svjetskog rata, kao sudjelovanje laika u 
hijerarhijskom apostolatu Crkve. U tome apostolatu katoličkih laika mnogi su ostvarili ideal 
kršćanske svetosti. Ova zaklada prikupila je do sada brojnu dokumentaciju o laicima i 
klericima koji su ostvarili kršćansku svetost u okviru svoga angažmana unutar Katoličke 
akcije iz uz pomoć njezine duhovnosti. Zato je posljednjih godina Katoličkoj akciji dodan još 
jedan naziv - “škola svetosti.”  Prema prikupljenim podacima do sada Katolička akcija na 
svjetskom planu ima 10 svetaca, 118 blaženika, 26 časnih slugu Božjih za koje je već 
proglašen dekret o herojskim krepostima, 108 slugu Božjih za koje je u tijeku postupak 
beatifikacije, te 166 svjedoka za koje se priprema postupak beatifikacije. Ukupno ih ima 430 
što već proglašenih svetaca i blaženika te ostalih koji su na putu da to budu. Svi su oni uz 
pomoć duhovnosti Katoličke akcije ostvarili ideal kršćanskog poziva - svetost života. 

Prvoj općoj skupštini ove Zaklade pod nazivom “Katolička akcija škola svetosti” 
predsjedao je njezin predsjednik kardinal Salvator De Giorgi. Sudjelovalo je ukupno 45 
predstavnika i delegata iz raznih zemalja gdje djeluje ili je djelovala Katolička akcija: Italija, 
Španjolska, Argentina, Hrvatska, Rumunjska, Burundi. Na skupštini je bio spomenut također i 
blaženi Ivan Merz kao pionir Katoličke akcije u Hrvatskoj, te službenica Božja Marica 
Stanković. Kod Marice Stanković posebno je bio istaknut mučenički vid njezina svetačkog 
života posljednjih deset godina njezina života, te činjenica da postoje brojni dokumenti na 
temelju kojih bi Marica Stanković mogla biti proglašena mučenicom. Svi sudionici skupštine 
ostali su pod dubokim dojmom njezinog herojskog držanja na komunističkom sudu koji ju je 
osudio na pet godina robije i ostalih pet godina gubljenja svih građanskih prava. Na suđenju je 
Marica herojski bila izrekla “Živio Krist Kralj, živio Papa, živjela kršćanska Europa” i potom 
je zapjevala zajedno s ostalim djevojkama s kojima je bila osuđena, poznatu kršćansku 
aklamaciju Christus vincit -  Krist Kralj vlada, Krist pobjeđuje. 

Nakon održane prve skupštine na kojoj je izabrano novo vodstvo Zaklade i određen 
program daljnjega djelovanja slijedila je zajednička molitva u kapeli svetaca i blaženika 
Katoličke akcije koja postoji unutar Domus Mariae u Rimu. U okviru službe riječi molile su 
se Litanije svetaca i blaženika Katoličke akcije u koje je uvršten bl. Ivan Merz kao i nedavno 
proglašeni slovenski blaženik i mučenik komunizma, dvadesetogodišnji mladić Alojz Grozde.  

Vatikanska zaklada-Fundacija “Katolička akcija - škola svetosti” još je jedna važna 
inicijativa koja prikuplja svjedočanstva svetosti ostvarena unutar Katoličke akcije kako bi ih 
sačuvala i predala budućim naraštajima kao nadahnuće za ostvarenje kršćanskog ideala 
svetosti.  

Rim, 8. 2. 2014.        P. Božidar Nagy, SJ 


